

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.
A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő-
nek, anyagiak a laptulaj-
donosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DIJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyiltér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.
A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvnyomdá-
jában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Vármegyénk és a népfölkelés.



ig a pletyka-vágyó közönség szomjas ajakkal falja a budapesti operai botrány fejleményeit: addig az ország szerkerének járását figyelemmel kísérik szeme a főzsdék árhullámzásán és ami a háborus hírekkel kapcsolatos, a népfölkelés szervezésén tömődik.

Hogy a magyar nemzet milyen lojális és hazaszerető, azt a történelem legvéresebb lapjaival egyenlően igazolja az a kifogástalan készség, mellyel a vértességek ezen meghosszabbításra fogadták. Dacára annak, hogy majdnem minden család érdekelt mélyen érinti ezen új szervezet, sehol nyoma sincs a zúgolódásnak; mert Magyarországon természetesnek találja minden ember, hogy a hazát, ha veszélybe készül, mindnyájunknak életünk árán is védelmezni kell.

Megyénket is nagy mértékben terheli az új veradó. Azonban még sem oly rettenetes teher az a gyakorlatban, mint a mekkorát mutat a papiroson. Mert hiszen lényegesebben csak azokat éri, akik katonakötelezettségüknek eleget tettek, amennyiben még további tíz esztendőig hadkötelesek maradnak s bár fegyvergyakorlatoktól mentesek, a népfölkeléshez mégis első sorban behívhatók.

Az 1881-iki népszámlálás alapján, megyénkben van 19—20 éves ember 8000; 21—25 éves 20,000; 26—30 éves 21,700; 31—37 éves 22,600; összesen 72,300 férfi. Ezek a népfölkelés első osztályába tartoznak és az, ha a kiképzett póttartalék a törvényesen megállapított hadállomány főtartására nem lenne elegendő, eme póttartalék kiegészítésére, különben a haza földjének vagy határainak védelmezésére, szóval olyan könnyebb békeszolgálatra fog alkalmaztatni, hogy így az álló hadsereg és honvédség teljes erejével legyen az ellen-ség ellen alkalmazható.

Ilyen zászlóalj 92 fog alakítani, a meglevő 92 honvédszászlóaljhoz megfelelően.

Másodosztályú népfölkelő, vagy 38—42 éves ember mintegy 17,000 ember van a mi megyénkben; ezekből szintén 92 másodosztályú népfölkelő-zászlóalj fog alakítani.

A hadsereg vagy honvédség kiegészítésére alkalmazandó népfölkelők amazokéhoz mindenben hasonló fegyverzettel és felszereléssel fognak ellátni. És netáni kiegészítésre csak a katonailag már kiképezettek alkalmaztatnak a következő sorrend szerint: a) a póttartalék, illetőleg a honvédség nyilvántartásában álló katonailag kiképzett egyének; b) a népfölkelésre kötelezett katonailag kiképzett többi egyének közül azon két legfiatalabb évfolyam, mely a hadseregből, illetőleg a honvédségből a legutóbb elbocsátottak s pedig rendszerint a hadseregből származók a hadsereg számára, míg azok, kik egész védkötelezettségüknek a honvédségnél felelték meg, csak a honvédség kiegészítésére alkalmazandók; c) a póttartalék, illetőleg a honvédség nyilvántartásában álló, katonailag ki nem képeztettek; d) az utolsó hadköteles korosztályokból visszahelyezettek és a hadköteles korosztályokban családi tekintetből ideiglenesen fölmentettek; s végre e) a 19 évesek korosztálya.

Veszély és szükség esetén a népfölkelők legfelsőbb elhatározással felszólítatnak, hogy magukat a bevonulásra készen tartsák; ettől kezdve járásuk területéről többé távoznok nem szabad. Bevonulásra egyesek idezőjegyekkel, évfolyamok vagy korosztályok pedig behívó hirdetményekkel idéztek meg. Az alkalmazást megelőzőleg bemutató szemle tartatik velük és itt kiki megtudja a saját jövő alkalmaztatását. Együttal a bevonulás napjától kezdve kinstári ellátásba vétetnek. Gyakorlataik csak a legrövidebb katonai tudnivalókra szorítatnak és a lövésben, biztosítási és őrszolgálatban való készségre fektetnek a főszűly.

A bevonult népfölkelő tényleges szolgálata közben a fegyveres erő alárendeltségi viszonyába lép be és a honvédségével hasonló fegyelmi és büntető szabályok alá esik. Tisztjei a honvédelmi

miniszter előterjesztésére Ő Felsege által az előre kijelöltek közül neveztetnek ki. Jelölhetők pedig nyugalmazott, kilépett vagy szolgálaton kívüli viszonyban álló volt tiszték, volt intelligens altisztek és arravaló önkéntesek.

Fölmentésnek csak szembeszűkő testi-lelki képtelenség alapján van helye.

Azon szolgálat, melyet a népfölkelésre kötelezett 19 évesek a népfölkelésnél teljesítettek, ezek jövő sorhadi, tartalék és honvédségi szolgálatába általában be nem számítatnak, csak is az esetben, ha az ily egyén tetteges népfölkelő szolgálata közben hadköteles korba lép, akkor a népfölkelésnél töltött szolgálati ideje, és pedig azon év október 1-től kezdve, melyben hadköteles sorba lépett, a hadseregnél töltendő sorhadi szolgálati idejébe beszámítandó. Esetleges ellátási igényeknél azonban a népfölkelésnél töltött tetteges szolgálati idő is beszámítandó.

Ezek ama fontosabb tudnivalók, melyek az új intézménnyel szemben, minden polgárt érdekelnek. A nyilvántartás a nagyközönséget kevésbé érdekelheti s inkább a községi és járási hatóságok magámdolga.

Ezek alapján a magyar birodalom teljes hadi népessége éppen 2 millió, Auszriáé pedig 3 millió.

Valószínű, de kívánatos is, hogy e rengeteg szám örökké a papirosra maradjon.

Zombor város közegészségügyi állapota január havában.

A múlt hónap közegészségügye általában és viszonyítva az előző hónapoz is, kedvezőtlen volt. Meghalt ugyanis 80, míg az előző hónapban csak 46, tehát 34-el több. De nemesak a halálozások nagyobb száma miatt volt egészségügyünk kedvezőtlen, hanem a járványosan fellépő ragályos hólyagos himlő és egyéb nagyobb számmal fellépő küteges bántalom miatt. 19 himlőeset jutott eddig tudomásomra, ezek között eddig 4 végződött halállal. Előfordult azonkívül számos kanyaró, torokgyík és typhus, ezek közül 3 kanyaró, 2 torokgyík és 2 typhus végződött halállal.

A fentiekből kifolyólag az uralkodó kórmentő a küteges borbántalmakban nyilvánult. Az iskolába járó betegek száma szintén kedvezőtlen, ugyanis 91 eset fordult elő szemben 84-el.

Közegészségügyi szempontból a ragály terjedésének megállítására véget a tudomásomra jutott ragályos betegségben, különösen a himlőben szenvedőket személyesen meglátogatván, a fertőtlenítést sajátkezűleg eszközöltem a legbehatóbban. Nem mulasztottam el — jól lehet nem e hónap jelentés keretében tartozik — megnyugtatót véget a tekintetes bizottságnak tudomására juttatni, hogy a járvány bizottság javaslatom folytán ülést tartott és intézkedést tett, a mely a járvány terjedésének megállítására viszonyaink között keresztül vihető.

Orvosrendőri szempontból megkezdtem a nagymértékű magyar királyi helygymnáziumnak a trachomára vonatkozó rendelete végrehajtását, nevezetesen megvizsgáltam egyenként a kir. főgymnázium tanulóit és köztük 14 trachomás beteget találtam, kik közül egy — a miniszteri utasítás szerint — miután baja a heveny eszűpő stádiumában van, az intézetből eltávolítottam, a többiek pedig elkülönítettek és gyógykezelésre utasítottak.

Az élelmi cikkek vizsgálatai alkalmával sem romlott, sem hamisított nem találtam és panasz sem merült fel. A vizsgálat céljából beszédett 13-féle pálinkát mind megfelelőnek találtam, csupán kettő tartalmazott kellenél valamivel több komaolajat (fusel), de nem oly mértékben, hogy azt azért a forgalomból kiltandónak véleményezhettem volna.

A közisztaság kifogástalan volt, a közterek, illetve piacok rendszeresen sepeve lettek.

A fenálló 7 kéjtelep szabályrendeletileg hetenként kétszer lett megvizsgálva 18 átlagos számu kéjnovél és 3 kéjnovél lett köztük nemi megbetegedés miatt a kórházba utasítva. A titkos kéjelgés megállítására céljából a rendőség által tartott éjjeli hajszja alkalmával a befogott 31 nő közül 15 találtatott kisebb-nagyobb nemi és bujakóros bántalomban szenvedőnek, kik gyógykezelés végett a kórházba lettek elhelyezve.

Az állatok egészségi állapota kedvező volt, köztük ragályos vagy járványos betegség nem fordult elő.

Erősakos halál véletlenségből egy, orvosrendőri boncolat szintén csak egy fordult elő.

Meghalt összesen 80 és pndig 34 finemű, 46 nőnemű. Korra nézve 0—1 évig 22; 1—5: 14; 5—20: 7; 20—30: 5; 30—40: 3; 40—60: 17; 60—80: 11; 80-on túl 1.

Korra nézve veleszületett gyengeség 12, gürsök 6, gyermekszűly 2, tüdőlob 2, tüdőgümőkör 20, hagymáz 2, himlő 4, kanyaró 3, ronesoló toroklob 1, torokgyík 1, guttaütés 2, aggkór 7, egyéb halálokok 18, erősakos halál 1.

Nem gyógykezelettet ezek közül 7 éven alóli 19, 7 éven felüli 12, összesen 31, vagyis az elhaltak 36%-a.

Élve született összesen 70, tehát 10-el kevesebb mint a mennyi elhalt. Ezek közül 41 finemű, 29 nőnemű, törvénytelen 3 finemű, 3 nőnemű, halva született 1 finemű és 2 nőnemű.

Házasságra kelt párok száma 10.

Kelt Zomborban, 1887. évi február hó 2-án.

Dr. Vadas Kálmán,

főorvos.

Hírek.

Nyilvános köszönet. Fejér Gyula apát-plébános ur öngagsága f. é. február 1-én a következő átiratot volt szíves intézni a zombori állami gymnasium igazgatóságához:

A zombori állami főgymnasium Tekintetes Igazgatóságának

Zomborban.

A zombori állami főgymnasium keletkezése óta minden iskolai év végével arra kértem amak Tek. Igazgatóságát, hogy az általam ösztöndíjjal felajánlott egy-egy drb es. aranyat a legjobb vizelőt és szorgalmu róm. kath. vallásu tanulóknak szelgáltassa ki.

Hogy ez ösztöndíjat állandóvá tegyem, de egy-szersmind annyira kibővítsen, hogy abból a 8 osztály mindegyikének egy-egy tanulója részesülhessen; van szerencsém o. é. 1000, azaz egyezer frtot ide mellékelni oly kérelemmel, miszerint ezen összeg „Fejér Gyula ösztöndíj-alapítványá” címen gyűmölösztessék, és minden iskolai év végével osztályonként a legjobb magaviseletű és szorgalmu róm. kath. vallásu növendéknek egy-egy, és így összesen 8 drb es. arany adassék ki. Az alapítvány kezelésére a mindenkor i igazgatót, a díjazandó tanulókat kijelölésére pedig az összes tanári kart (beleértve természetesen az igazgatót is) kérem fel és hatalmazom meg.

Ha az évi kamatjövedelemből bizonyos részlet fennmaradna, az mindenkor az alapítványhoz lesz esatolandó mindaddig, míg oly összeggé nem nővi ki magát, melynek kamataiból lehető lesz annyi aranyat ismét vásárolni, hogy minden egyes osztályból díjazandó róm. kath. vallásu tanuló két-két, vagy idők multával több aranyban is lesz részesíthető.

Azon esetben pedig, ha valamely osztályban éppen-séggel nem találkoznék oly róm. kath. vallásu növendék, ki a fennebbi értelemben díjazható lenne, a megfelelő egész összeg esatoltassék az eredeti alapítványhoz.

Kelt Zomborban, 1887. évi február hó 1-én.

Hafiafias üdvözléssel

Fejér Gyula,

zombori apát-plébános.

A beküldött alapítványi összegget ugyancsak február hó 1-én 15,219. betételi szám alatt, kamatozás végett, a zombori takarékpénztárba elhelyeztem s a nagylelkű alapítványról a felsőbb tanhatóságunk nyomban jelentést tettem. Fogadja a zombori gymnasium nagylelkű pártfogója a tanintézet legmélyebb hála köszönetét nemeskeblű adományáért s kíséje őt az ég áldása! Kelt Zomborban, 1887. február hó 4-én. Dr. Margalits Ede gymnasiumi igazgató.

A tiszaparti vasút ügyében tartott miniszteri értekezletről több lapban helytelen értesülés közöltetett. Mint mértékadó helyről halljuk, e vasút ügye oly szerencsés megoldást nyert, hogy az, ha életbe léphet, egyike lesz vármegyénk alispánunk messzeható alkotásainak. Ugyanis a Vasút egyfelől Ó-Beesétől Zentán át Szabadkára, másfelől Zentáról Horgosra fog futni és nemesak az útjába eső községek által kívánt helyeken fog megállni, hanem még Zenta és Szabadka között is lesz két megálló-hely a sürűbb szállásosoportoknál. Ez által ugyan a kiépítés természetesen többet fog kerülni mintegy 850,000 frttal; de ezen költségkülöbséget az érdekelte községek újabb megterheltes nélkül remélik beszerezhetni. Mihelyt a miniszterium az engedély-okmányt kiállítja, sietni fognak ezen egyszerű vállalatot új alakjában is tüzetesen megismertetni.

Csúroghi lelkészi hivatal vezetésére ideiglenesen Pecz Gábor káplán rendeltetett ki.

Magán alapítványi hely a m. kir. honvédségi Ludovika akadémiában. Néhai újabb báró Rudies Józsefnek 1885. évi október 12-én utód nélkül történt elhalálozása, s illetőleg a báró Rudies család egyes ágának az által bekövetkezett magvaszakadta folytán, az említett báró atyja, néhai idős báró Rudies József által a m. kir. honvédségi Ludovika akadémiában rendelt magán alapítványi hellyel egybekötött benmutatási jog az 1859. évi február 14-én kelt alapító-level 5-ik pontja értelmében Ő császári és apostoli kir. Felségére szállott, oly megszorítással azonban, hogy a kérdéses hely betöltése alkalmával az alapító vérséges atyáinak, vagyis oldalági rokonai mindenkor elsőbbségi figyelembe vétesenek.

Névváltoztatás. Fischer Ernő, ugy kiskorú Fischer Oszkár, Hugó, Ottó, Aurél bajmoki illetőségű ugyanottani lakosok „Révész”-re magyarosították vezetke-nevüket.

Ertesítés. A zombori első „Önsegélyző-Egyesület” f. hó 20-án tartja közgyűlését. A mérleg az egylet helyiségében megtekinthető.

Bál. Szóntán az „Olvasó-Egyet” f. hó 16-án bált rendez.

Petrovosszellón egyik új rendőr (nem Ivanics katonája) Varga József koreszmájában egy házszertartó legényt bent a fűtőteremben combon lőtt. A legény meghalt.

Egyházközségi ülés lesz szerdán délelőtt. **Miniszteri intézkedések.** Több rendbeli fontos leirat érkezett le a városokhoz a helyigminiszteriumtól, u. m. a vágóhid, a kaszárnya-építés jóváhagyása, a színház átvétele engedélyeztetett.

Beküldetett. Millássevi János, az Önszegélyző-Szövetkezet igazgatója, kilenc dr. urat idézett meg a segélygyűlés helyiségébe szombatra, hogy egy nagy beteg fölött konzultáljanak. Ez a nagy beteg pedig nem más, mint az ő hivatalbeli népszerűsége. A dr. urak hosszú arccal bámulták azt a guszttust, mely által a saját cinikete alatt kortésekét fogdosni egy oly ügy mellett, amelyet a tapasztaltak után, de kivált a nyáron történtek után, többé így megadni nem lehet. M. az azzal, hogy öt-hat évig fűsz fizetés nélkül hivataloskodott, elég érdemet szerzett arra, hogy csúfosan ne távolítsassék el igazgatói székétől; jól tennének tehát hívei, ha őt figyelmeztetnék arra, hogy okosabb lemondani, mint megbuktatni. Ez pedig meg lesz, ha önként le nem mond. Egy részvényes.

Tűz. Hoffeneder Ferenc kárpitos és kocsigyáros, ezeltől zombori, jelenleg szarajevói lakos s ki csak a múlt év derekán költözött el városunkból Boszniába, hogy magának új otthon alapítson, január hó 29-én hajnali 3 órakor az egyik lakó vizgázatlansága folytán kocsigyára az összes készlettel együtt a lángok martaléka lőn. Mint bennünket értesítettek, barátai és ismerősei gyűjtést eszközöltek számára s e célra az aláírási ív Heindlhofer Róbert helybeli kereskedő urnál van letéve.

Gyászír. Csuroghról vették azt a szomorú hírt, hogy Mándich Endre ottani r. kath. helyettes-plébános elhunyt. A boldogult férfitóra délen volt, hisz alig töltötte be 40-ik életévét. A magyarságnak ezen ekzsponált vidékén, nagyon érezhető lesz az ő tevékeny kezének hiánya. Csávolyi bunyevác fiú letéve valóságos misszionárius buzgalommal felkészült az ottani magyarok lelki tüzelvényeinek, az iskolának és egyháznak fölvirágzásáért és kivált dotációjának a másik felekezetével arányos fölemelésért. Vajha az ő megírult és silány jövedelme miatt nem igen kapós plébániája újból hozzá hasonló munkás a polgári ügyekben is jártas papot kaplathat, hogy az ottani gyülekezés magyarság megerősödése továbbra is hasonló támogatás mellett folyhatna tovább. Isten nyugossa az elköltözöttet.

Tömeggazdálkodás. Mint értesülünk Fernbach Antal temerini nagybirtokos Szőregben és Temerében már tavali is nagy mennyiségű kendert termelt. Az idén pedig 1400 láncot szándékozik e növényvel bevetni. Evégre négy mintaszerű kenderáztatót épített és a legjobb törzseket megfelelő összeget fordít. Ily példa után a tevékeny alsó-tiszai talajon nem sokára valószínűleg nagy lendületnek fog indulni, a jól fizető kendertermelés.

Párba. Baján a napokban D. Zs. főszolgabíró és P. P. községi bíró között pisztolybárba folyt le. Egyik fél sem sérült meg.

Öngyilkosság. Szabadkán Huszta Julesa 20 éves hajdon a napokban valószínűleg szerelmi bűből fölakasztotta magát.

A magyar kir. pénzügyi közigazgatási bíróság elvi jelentőségű határozatai. A 16 évet meghaladott ipartanone után járó I. oszt. ker. adót nem a gazda, illetve az azt tanító mester, hanem a tanonemak szállja tartozni fizetni. — Oldalági örökösödésnél, adóssággal terhelt ingó hagyatéknak örökösödési jogon nem történik átvétele után III. fokozat szerinti illeték ki nem szabható. — Ingó hagyatéknál, midőn bírói beavatkozásnak helye nincs, ha az ingó hagyatéknak adóssággal túlterhelve van s így az után örökösödési illeték nem szabható; abban az esetben késedelem bejelentés címén bírság nem állapítható meg. — Ha hadmentességi díjat fizetni kötelezett egyén szülői üzletében rendes fizetéssel és ellátással mellett van alkalmazva; hadmentességi díjkívárást szempontjából nem tekintendő családtagnak, hanem segédnek. — A mennyiben valamely uradalom vagy földbirtokos sertésenyésztéssel mint mezőgazdasági ággal foglalkozik, a saját mezőgazdaságán tenyésztett sertések eladása után, valamint a saját tenyészállománya részére történt makk vétele után III. oszt. kereseti adóval meg nem róható.

Csonoplyáról írják: F. hó 1. és 2-ika között éjjelen Szakács Albert háza ismeretlen okból kigyuladván, a levegőben szálló szikra és tüzgömbölyök nagy mértékben veszélyeztették a szomszéd épületek nédtetőit. Quiring József újonnan kinevezett kéményseprő ez alkalommal páratlan buzgalommal fejtett ki a tűz lokalizálása körül; a mennyiben két segédével vakmerőségig vitt önfeláldozással neki rohantak az égő fűszkönek s életveszélyes behatások közt mentették ki a lakók butorait és egyéb holmijait. Csak az a kár, hogy az oltásnál a lakosság részéről vajmi kevés támogatásban részesültek. Kívánatos volna, hogy lakosságunk tüzesetek alkalmával a kéményseprők, mint e téren szokás, utasításai szerint nagyobb buzgalommal fejtene ki. Quiring József pedig önfeláldozó munkáidésért fogadjon a lakosság hálaját.

Első isteni tisztelet. A helybeli ág. evangélikus hívek vasárnap délelőtt a városháza kistermében isteni tiszteletet tartottak, melyen 60—70 hívő vett részt. Az imádság után, Korosi Emil lelkész kiindulva Pál apostol a korinthusiakhoz intézett leveleinek egyik tételéből, gyönyörű és igazán megráztató beszédet tartott a hűségéről, a jellemzilárdásáról és az alázatosságáról. A beszéd végeztével a hitközség elöljárói letettek a hivatalos esküt.

Ujraoltás. Dr. Vadas Kálmán, buzgó tisztí főorvosunk, megkezdte vasárnap a felhőkkel ingyenes újraoltását. Kiki csak saját érdekében eszelezkedik, ha minél előbb újra beoltatja magát; mert hogy mily haszna van az újraoltásnak, mutatja a fővárosi himlő-betegek napról napra apadó statisztikája. A felhők újraoltását a kormány költségén minden vasárnap délután a városháza kistermében dr. Vadas teljesíti.

A lókitvétel tilalom a hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg és így hangzik: A m. kir. pénzügyminiszter, f. évi 187. szám alatt a következő határozatot boesztotta ki. Minisztertanácsi határozat következtében és egyetértve az osztrák es. kir. miniszteriummal, a lovak kivételre az osztrák-magyar vámterület összes határain megtilatják. Ezen tilalom f. évi február hó 5-én lép hatályba.

Felülhizetések. Az iparos és kereskedő ifjuság tánevigalmán felülhizettek: Heindlhofer Róbert 2 frt, Raichl János 1 frt, Milankovits József 1 frt, Kohn Bécsből 50 kr, Lagumerszky Plató 1 frt, Schöffler Fülöp 50 kr, Tittl Ferenc 1 frt, Frey Imre 2 frt, Matzits Gusztáv 1 frt, Klapka János Budapest 1 frt, Lang Flórián 2 frt, Harp József 1 frt, Sztolissits Mátyás 1 frt, Eckert Pál 1 frt 20 kr, Sztójánovits Tihomér 50 kr, Wagemann Simon 2 frt, Schöffner Károly 2 frt, Hrabovszky József 2 frt, Zsulyevits Ernő 2 frt, Szrenaez Vazul 1 frt 40 kr, Majszy György 40 kr, Schöffner József 4 frt, Bittermann Nándor 3 frt, Grosz Samu 1 frt, br. Bilra Frigyes 2 frt, Mihályi János 5 frt, Jagerovits 1 frt, Trutzl András 1 frt, Sándor Béla főispán 5 frt, Gertinger Pál 4 frt, Városv Károly 2 frt, Zach, G. Sztójkovits 1 frt, Spitzer Bernát 2 frt, Sztrilich Zsiga 3 frt, Kázmér János 3 frt, Hasveth István 2 frt, Reiserer Alajos 1 frt, Bernhardt Sztaniszló 1 frt, Bittermann Sándor 2 frt, Bauszavlevits József 2 frt, Szedmakovits Dima 2 frt, Becker Ferenc 1 frt, Jakab Ferenc 2 frt, Raab Károly 1 frt, Ulrich Ferenc 1 frt, Engel Mór 2 frt, Ulrich Vince 2 frt, Gergurov Szredoje 2 frt, Massirevits György 2 frt, Czvetkovits Koszta 2 frt, Krizmanits Imre 1 frt, Tikviezky István 1 frt, Valtér Nándor főkapitány 2 frt, Kirilovits Izidor 1 frt, Trischler Ferenc 1 frt, Gfeller Gusztáv 1 frt, Husveth István 3 frt, Frankenberger Ferenc 1 frt, Koleszovits J. 1 frt. A nemcs adakozók fogadják a rendezőség köszönetét.

Névváltoztatás. Katerschafka Lipót szabadkai illetőségű ugyanottani lakos saját, valamint Klára nevű kiskori leánya vezetéknévét „Hegeyi”-re magyarosította.

Nekrológ. Boldog emlékü Auer Ferenc, volt ferenc-esatornai üzletigazgató tetteid életéről, minden utánjárásunk dacára, csak most sikerült az adatokat beszeresnünk. A kegyelvtől eltekintve, már csak azért is érdekesnek tartjuk ezen életrajzi adatok közlését, mert hű és tiszta képet adnak annak a változatosan hullámzó életnek, mely minden poleon, minden állásban a kötelességtudó tisztviselő, a buzgó hazafi és a szerető családapa mintaképet tünteti elénk. — Auer Ferenc született Baján 1812. május 8-án. 1846-ig Pécsen és Baján kereskedelmi pályán volt alkalmazva. 1846-ik évtől 1848-ik évi őszig Cserevén mint községi segédjegyző és kinstári ispán-sági írnok működött. Kívülvn a szabadságharc, Auert mint élelmezési biztost Szent-Tamás vidékén a magyar táborban látjuk. 1850—1852. években a bajai szolgabíró mellett mint ideiglenes segéd működött. 1853. évi októberben a nagybecskereki kerületi hatóságánál mint irodai segéd, 1854. júniusban ugyanily állásban a zombori kerületi hatóságánál hivataloskodott. 1855-ben esonoplyai községi jegyzővé lett kinevezve, hol 7 évig viselte e terhést. 1861. novemberben Baja város számvevőjévé nevezetett ki, hol 2 évig működött. 1864-ben Ó-Szivac község jegyzője lett s általános szeretettel környezve, 12 évig működött. Ekkor a Ferenc-esatornai részvénytársaság üzleti igazgatójává lett megválasztva, mely állásban halála napjáig mindenkitől szeretve és tisztelve működött.

Kimutatás a faiskola felügyelők kerületeinek beosztásáról. I. Bajai járás. Hervanek Ignác faiskola felügyelő, székhelye: Bikity; kerülete: Bikity, Borsód, Csávoly, Felső-Szt.-Iván, Gákova és Rigycia. Kummer János faiskola-felügyelő, székhelye: Vaskút; kerülete: Bálmonostor, Baracska, Béreg, Csataalja, Dautova, Szántova és Vaskút. — II. Almási járás. Sabján János faiskola felügyelő, székhelye: Jankovác; kerülete: Kis-Szállás, Jankovác, Matheovics, Mélykút, Rém és Tatabáza. Miklósi Pál faiskola felügyelő, székhelye: Madaras; kerülete: Almás, Bajmok, Katymár, Kúnbaja és Madaras. — III. Zombori járás. Molnár Ferenc faiskola felügyelő, székhelye: Bezdán; kerülete: Bezdán, Gákova, Kolluth, Krusevlya és Sztanisits, Koncsak János faiskola felügyelő, székhelye: Csonoply; kerülete: Csonoply, Kornyaja, Ns.-Militics, Ó-Szivac és Új-Szivac. — IV. Apatin járás. Rauschenberger János faiskola felügyelő, székhelye: Apatin; kerülete: Apatin, Kupuszina, Monostorszegh és Prgl.-Szt.-Iván. Jakob József faiskola felügyelő, székhelye: Bresztovác; kerülete: Bresztovác, Bogojeva, Dorozslo, Szonta és Ó-Sztopár. — V. Palánka járás. Voda Pál faiskola felügyelő, székhelye: Német-Palánka; kerülete: Bukin, Cséb, Német-Palánka, Novoszelló, Ó-Palánka, Plávna és Új-Palánka. Poppovits Tivadar faiskola felügyelő, székhelye: Obrovác; kerülete: Bulkesz, Gajdobra, Obrovác, Paraga, Szillás és Tovariso. — VI. Ujvidéki járás. Berenez Mihály faiskola felügyelő, székhelye: Uj-Futtak; kerülete: Begecs, Glószán, Ó-Futtak, Petrovác, Piros és Uj-Futtak. Töröki Pál faiskola felügyelő, székhelye: Ó-Kér; kerülete: Deszpót-Szt.-Iván, Jarek, Ó-Kér, Kiszács, Kulpin és Temerin. — VII. Hód-sághi járás. Brandecker István faiskola felügyelő, székhelye: Hód-ságh; kerülete: Bács, Bácsujfalu, Bogván, Déronya, Hód-ságh, Parabut és Vajzka. Turnovszky József faiskola felügyelő, székhelye: Filipova; kerülete: Filipova, Karavukova, Lality, Pivnicia és Rác-Militics. — VIII. Kúti járás. Deák Béla faiskola felügyelő, székhelye: Kúta; kerülete: Cserevka, Keresztúr, Kúta, Ó-Verbász, Új-Verbász és Veprovác. Steimmetz Frigyes faiskola felügyelő, székhelye: Uj-Szóvác; kerülete: Kneura, Kis-Kér, Ó-Szóvác, Topzsa és Szóvác. — IX. Topolyai járás. Tápay László faiskola felügyelő, székhelye: Topolya; kerülete: Csantavér, Ó-Morovica, Pacsér, Sándor és Topolya. Karaszky Sándor faiskola felügyelő, székhelye: Hegyes; kerülete: Bajsa, Feketehegy, Hegyes és Szeghegy. — X. Zenta járás. Frídrík Tamás faiskola felügyelő, székhelye: Ada; kerülete: Ada, Martonos, Mohol, Ó-Kanizsa és Zenta város. — XI. Ó-Becsei járás. Szüssner Ferenc faiskola felügyelő, székhelye: Tisza-Földvár; kerülete: Ó-Becse, Petrovosszelló, Szent-Tamás, Tisza-Földvár és Túrja. — XII. Zsabayai járás. Babity Porfirie faiskola felügyelő, székhelye: Goszpodince; kerülete: Csurogh, Gyurgyevo, Goszpodince, Náday és Zsabya. — XIII. Titeli járás. Karl József faiskola felügyelő, székhelye: Tittel; kerülete: Alsó-Kovil, Gardinovec, Káty, Kovil, Szt.-Iván, Lok, Mosorin, Tittel és Vilovo.

Pályázat. Az általános tápintézeti és egyéb alapítványoknál az 1886—7. tanév kezdetétől következő ösztöndíj-állomások írtelték meg: I. A váci püspök-féle alapítványnál 2 állomás egyenként évi 120 firtal. II. A győri püspök Széchenyi-féle alapítványnál 2 állomás egyenként évi 120 firtal. III. A győri püspök Lippay-féle alapítványnál 2 állomás egyenként évi 120 firtal. IV. A gróf Hanach-féle alapítványnál 1 állomás évi 120 firtal, és esetleg 1 állomás évi 75 firtal. V. A Matyasovszky-féle alapítványnál 2 állomás egyenként évi 90 firtal. VI.

A Latinovits-féle alapítványnál 1 állomás évi 150 firtal. VII. Az Adamovits-féle alapítványnál 1 állomás évi 100 firtal. VIII. A Nitzky-féle alapítványnál 1 állomás évi 150 firtal. IX. A Mosko-féle alapítványnál 1 állomás évi 48 firtal. X. A Marezibányi-féle alapítványnál 1 állomás évi 120 firtal. Az elősorolt ösztöndíjakért csak oly nyilvános rendes tanulók pályázhatnak, kik az első gimnásialis vagy reáliskolai osztályt minden tantárgyból jeles eredménnyel végezték és róm. kath. vallásúak. Továbbá megjegyeztetik, hogy a püspök Széchenyi és Lippay-féle állomásoknál különösen szegény nemes és polgári származású ifjak, főleg ha nem kath. szülőktől származnak s a róm. kath. vallásban neveltettek, a Lippay-félenél még ezenkívül, különösen dunántúli származású ifjak, a Matyasovszky-féle állomásoknál különösen Liptó, Trencsén, Turóc, Szepes és Árva megyei származású ifjak, a Marezibányi-féleknél mindenekelőtt ezen családbeli, valamint Krasovszky-féle családbeli ifjak; a Latinovits-féleknél ezen családbeli ifjak és leszármazó rokonok; az Adamovits-félenél mindenekelőtt az alapítónak rokonai és csak ezek nemléteben más ifjak is; a Nitzky-félenél mindenekelőtt családbeliek és ilyenek hiányában a Kisfaludy és azután a Palásti nemzetségből származó ifjak; végül a Mosko-félenél családbeli ifjak fognak figyelembe vétetni. Ezeknek előbeesetése után a pályázat következő feltételekkel hirdetik ki. A benyújtandó pályaművek felszerelendők: a) a legközelebb lefolyt 1885—6. tanévról szóló iskolai bizonyítvánnyal; b) a folyamodó tanuló erkölcsi viseletéről, szorgalmáról és tehetségéről szóló és a folyó 1886—7. tanév lefolyt időszakára vonatkozó, az illető tanári testület által kiállított bizonyítvánnyal; c) a szülőknem nevelet; vagy polgári állását, netáni érdemeiket, továbbá a családtagok létszámát (a gyermekek név és kor szerint kimutatva), vagyoni állapotukat, valamint azt is, bir-e eszedező, vagy egyik testvére ösztöndíjt? vagy segélydijt? és mily alaptól? Végül a tanulónak leszármazását, s a fent elősorolt alapítványoknál még külön szükségelt egyéb kellekeket kimutató hatóságai bizonyítványokkal; d) Megjelölendő azon pénztár, ahol a díj-adományozás esetében felvétetni kívánatlik. Az ekképen felszerelt pályaművek a győri püspök Széchenyi és Lippay-féle állomásokra nézve, a győri püspökhöz; a gróf Hanach-félekre a grófi család idősbíkéhez Mosonmegye utján; a váci püspök-féle a váci püspöki helynökhöz; a Matyasovszky-féle a nyitrai püspökhöz; a Marezibányi-féle Andaházy Pál országgyűlési képviselőhöz, mint a Marezibányi család idősbíkéhez és a családi alapítványok intézőjéhez; a Latinovits-féle borsodi Latinovits Ferenchez, a család idősbíkéhez Bács vármegye utján; az Adamovits-féle Bács-Bodrogh egyesült vármegyei közönségéhez; a Nitzky-féle Nitzky Gyula m. kir. honvédelmi miniszteri titkárhoz, mint illeto pártfogóhoz; a Mosko-féle pedig Mosko Ferenchez, a család idősbíkéhez, Pozsony város utján címzendők és az illeto tanintézeti igazgatóságoknál az 1887. évi január hó 20-ig benyújtandók, kik a beérkezett pályaműveket a minösítvényi táblázatok kíséretében véleményükkel együtt az illeto tankerületi kir. főigazgatósághoz az 1887. évi február hó 20-ig bemutatni, vagy amennyiben önálló állami tanintézetek élén állanak, közvetlen az illeto pártfogókhoz ezen időpontig eljuttatni fognak. A tankerületi főigazgatók tartoznak az egyes alapítványokra vonatkozó pályaműveket, a minösítvényi táblázatokkal külön jelentés, vagy kísérő levél mellett a fent nevezett egyes pártfogókhoz késedelem nélkül bemutatni. A kitűzött határnap után, vagy a tanintézeti igazgatóságok mellőzésével, közvetlen a miniszteriumhoz benyújtott kérvények egyszerűen vissza fognak utasítatni.

Rác-Militicsről írják: A helybeli lövészgyűlés által január hó 31-én adott „parasztok elite-hálya” várakozásán fölül minden tekintetben fényesen sikerült. Községünk intelligenciájának családjai is részt vettek parasztaik erém-jének e bálján, hol megmutatták földmivészeink, hogy ha nem is föleszerzte fejükbe valami tanmester az etikette szabályait, tudnak mégis példás rendben, illemben s tisztességűdásban kifogástalanul mulatni. Hogy mily magyar szív dobog németjeink keblében, ez alkalommal is behonyították; nem kevesebbszer mint nyolcszor jártak a rendszeren háromszor-megyszer is megújított esárdást. A feszelen jövedvényben lefolyt mulatság és tánc csak a hajnali órákban ért véget. Egy-két vitez azonban megsebesülvén, tovább is maradt a esatateren s csak akkor tért haza, mikor a fölkelő nap résztvevő sugaraí sebeit kissé enyhíték s tagjainak jártányi erőt kölcsönöztek.

Halálozások. Csuroghon a napokban hunyt el Jankovits István ottani igazgató-tanító és Mándich Endre r. kath. lelkész.

Árlejtési hirdetmény. Bács-Bodrogh megye alispánja részéről a szabályi révhez vezető utszakoszon az ugynevezett „Jegricska” barán keresztűl vezeték hid újépítésének biztosítása végett árlejtés rendeltetik el, mely a megye palota kistermében 1887. évi február hó 28-án, hétfőn délelőtti 9 órakor fog megtartatni. Az arra engedélyezett költségösszeg 1179 frt 80 kr, az elkészítési határidő pedig f. évi április hava 15. napjáig tüzetik ki. Ezen árlejtésre vállalkozni szándékozók azon értesítéssel hivatnak meg, miszerint ezen versenytárgyalásra 10% bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg, vagy pedig zárt, írásbeli ajánlataikat szabályszerűen készítve 50 kros bélyeggel, valamint szintén 10% bánatpénzzel ellátva, mely állhat készpénz vagy állampapirból, az árlejtést megelőző nap, azaz 1887. évi február hó 27-én délutáni 5 óráig ide nyújtsák be, — megjegyeztetvén, hogy ezen határidőn túl beérkező ajánlatok felbontatlanul fognak az illetőknek visszaküldetni. Az ajánlatban fenti költségéből leendő %-os avagy kerek összegű árleingedés mindenkor számmakkal és betűvel világosan kiírandó. Az ajánlat határozottan kitéendő, hogy ajánlattevő az építési hely körülményeit, az építési feltételeket s műszerevényeket stb. teljesen ismeri és ezeket magát minden kifogás nélkül aláveti. A véghezviendő hid helyreállítási munkálatok előméréte s költségvetése, részletes építési feltételek a zombori kir. építészeti hivatalnál a délelőtti és délutáni hivatalos órákban megtekinthetők. Zomborban, 1887. évi február hó 3-án. Schmausz Endre, alispán.

Öngyilkossági kísérlet. Csuroghon — mint levelezünk írja — Tapavicza Péter ottani lakos öngyilkossági szándékából, késsel többször a hasába szurt. Sérülései életveszélyesek.

A b. kulai takarékpénztár XVII. rendes évi közgyűlése folyó évi február hó 19-én d. u. 2 órakor a városháza termében fog megtartatni.

Eljegyzés. Hoffmann G. Kálmán apatini kincstári regáléből eljegyezte Spitzer Regina, mohácsi Spitzer Adolf borkereskedőnek kedves leányát.

Vettük a következő meghívót: A titeli kaszinó-egylet saját könyvtára javára folyó évi február hó 12-én a „Horgony” szálloda nagytermében tartandó táncestélyre. Beléptidj személyenként 1 frt. Kezdeté este 8 órakor. A rendező bizottság. Jótékony cél iránti tekintetből felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

A. zombori jótékony magyar nőegylet. zárszámadási kimutatása 1886. évről. Összes bevétel 1606 frt 42 kr. Ebből levonva a kiadást 1495 frt 78 kr. Kézpénz maradvány 1886. év december hó 31-én 110 frt 64 kr. Ehhez a helybeli takarékpénztárban elhelyezett tőke és kamata 9027 frt 77 kr. Magy. orsz. vöröskereszt egyleti 2 db. sorsjegy, egy tagdíjhátralékban követelés 19 frt. Összesen 9157 frt 41 kr. A kiadandóvonal alapítói és kamatai 7756 frt 54 kr. Összesen 1886. év végével a vagyon állapota 16913 frt 54 kr. Kelt Zomborban, 1886. évi december 31-én. Esztergany Borbála s. k., egyleti elnök; Esztergany Károly s. k., egyleti pénztárnok helyettese. A megvizsgált főkönyv rovatai szerint készült eme zárszámadási kimutatás helyesnek találtatott. Kelt Zomborban, 1887. évi február hó 3-án. Birválszky Zákó Maja, Vértesi Aranka, dr. Margalits Ede, a közgyűlés által kiküldött számvizsgáló bizottság.

Meghívó. A zombori kereskedelmi és iparbank f. évi február hó 20-án délelőtt 8 órakor a városháza termében 15-ik rendező közgyűlést tartja, melyre a t. e. részvényesek azon hozzáadással hivatnak meg, miszerint az esetben ha ezen közgyűlésen résztvevni óhajtának, szíveskedjenek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, az alapszabályok 17. §. értelmében 8 nappal a közgyűlés előtt, az az bezárólag február hó 13-ig, a bank pénztáránál azokat letéteményezni. Az 1886-ik évről szóló mérleg, egy a felügyelő tanács jelentése a titkári hivatalban megtekinthető. Tisztelettel a zombori kereskedelmi és iparbank igazgatósága. A közgyűlés tárgyai: 1. Igazgatói jelentés az üzletről. 2. A felügyelő tanács jelentése. 3. A mérleg előterjesztése és jóváhagyása. 4. A felmentvény megadása és az osztalék megállapítása. 5. Az elnök, alelnök megválasztása és a felügyelő tanács, egy az igazgatóságnak kiegészítése. 6. Hitelesítő bizottság választása.

Zombor szab. kir. városi tanácsa, vonatkozásul a városi gyámhatósági szabályrendelet 131. §-ára, mely azt rendeli, hogy a haláleset, a halotlkémi bejelentés után 3 nap alatt felveendő, igen hasznos intézkedés behozatalát előzoza. Eddig ugyanis az praktizáltatott, hogy a haláleset vagy a halotlkém utasításából önként jelentkező, vagy az illető aljegyző által megidézett érdekeltek fél bemonadása alapján, vagy végül az aljegyzőnek az elhunyt lakásán való megjelenésekor vétetett föl. Ezen módok mindegyike sok haszontalan idővesztéssel járt és céltalannak bizonyult. E tapasztalásra tekintettel, figyelembe véve a vallás- és közoktatásügyi miniszternek 1873. ápril 9-én 9432. sz. a. szétküldött rendeletét, mely szerint a lelkészek egy is kötelesek a beiktatott halálesetet a község elöljáróságának tudomására juttatni, a tanács azt szándékozik behozni, hogy az illető lelkész szíveskedjék a feleket a nyert hullávizsgálati bizonyítvánnyal az illető jegyzőhöz átküldeni és a temetést csak az ő láttaozása után eszközölni. Ezen intézkedés a lakosság érdekei iránti elismerendő fogakony-ságra mutat ugyan, azonban lehetnek oly esetek, hogy a halálesetet bejelentő fél hatszor is hiába fáradoz majd föl a városházára. Ha azonban ezen nehézség elháríttatik, még akkor is helyesebbnek látszik, hogy ne a lelkész vezesse be előbb a halottat s csak ezután a városi aljegyző, hanem megfordítva. Mert az előre bizonyos, hogy a halott a lelkész fórumát ki nem kerülheti; másrészt pedig a lelkésznek módja nyílik fölülvizsgálni és hitelesíteni a bejelentés adathűségét. Egyébként ezen tervezetet a hagyatékok sürgősebb eltárgyalása érdekében, csak rokonszenvvel fogja üdvözölni a község.

A bajai járásból írják: F. hó 4-én ejtett meg Baján az ujoncozásai sorhúzás, mely alkalommal a járás összes községeiből jelen voltak a jegyzők és elöljárók, sőt nem kevés módosabb gazda is csatlakozott hozzájok. Végzett munka után, a jelen voltak a „Bárány”-ban társas-ebédhez ültek és a köszöntők során Rehá Nándor b. monostori jegyző közviszonyainak fölött emlékedvén, egyik felköszöntőjében sajnálatát fejezte ki borsódi Latinovits Jánosnak, a rigyicai kerület orsz. gy. képviselőjének azon elhatározása fölött, hogy többé föl-lepni nem kíván. Egyben a közhangulatot kipuhatólandó, felemlítette, hogy mily örömdetes volna a kerületre nézve, ha borsódi és katymári Latinovits Ernő, a kerületi köztársaságban álló földesura a képviselő-jelöltségre megnyerhető. E szavakat oly tomboló éljenzés követte, hogy az osztatlanul lelkes ováció zajában a szónoknak a további beszédét el kellett állnia; mert percekig tartott, ismételt hangoztatása annak: éjjen Latinovits Ernő, a rigyicai kerület orsz. gyűlési képviselő jelöltje.

Az apatini ifjuság által, az óvoda javára f. hó 1-én rendezett táncfüzérke kitünően sikerült. A négyeseket 42 pár táncolta. Ott voltak: Weindl Mórné, Turkovics Zsigmondné (Futtakról), Sugár Károlyné, Schmausz Károlyné, dr. Schmausz Antalné, Schaffner Józsefné, Rieszné, Raichl Nándorné, Popovics Sebóné (Zomborból), Oláh Jánosné, Márfyné, Mayerné, dr. Láng Józsefné, Lánzóker Antalné, dr. Kék Lajosné, Hessné, Glatz, Fernbach Antalné, Boldizsár Pálné, Bácskay Antalné, Antretterné stb. asszonyok. Hajnal Irén (Ó-Morovic), Weindl nővérek, Turkovics Vilma (Futtak), Tóth Mariska, Schaffner Janka, Riesz Ella, Popini Rózsa, Oláh Ida, Mayer nővérek, Jellmann Irén, Hess Lenke, Gyorgyovicskai Etelka (Zomborból), Glacé Eliz, Bártl Etelka, Bácskai Hermin, Tuczakovics Eliz, Antretter Anna, Engler Stefánia kisasszonyok. A tiszta jövedelem 35 frt volt. A mulatság reggeli 6 óráig tartott. A jótékony célra felülfizettek: Aldori Mór, Bácskai Antal, Fernbach Antal, Becker, Kaufmann, Mayer, Pukács Antal, Popovics Sebó, Ribiczey Béla, dr. Schmausz Antal, Sugár, Vitsek. Miért is ezenem az egyesület nevében köszönetet nyilvánítunk.

A zombori kereskedelmi és iparbank által alakított „Népbank” 1886. évi forgalma 901,238 frt 70 kr, mely által o. é. 4839 frt 91 krnyi nyereség éretett el. Ezen összegből az összes költségeket levonva, marad o. é. 3041 frt 55 krnyi tiszta nyereség, amiből leszámítva az alapszabályok értelmében 10% a tartalékalap, 20% az igazgatóság jutalomdíja és 20% a zombori kereskedelmi és iparbank részére mint kezelési költségeket, ma-

rad a „Népbank” részére mint tiszta nyereség o. é. 1520 frt 69 kr, mely összeg mint osztalék a részvényesek között felosztott.

Táncmulatság. A topolyai „Kaszinó” vigalmi bizottsága f. évi február hó 12-én a topolyai önk. tűzoltó-egylet pénztárának javára a „Kaszinó” termében zártkörű táncvigalmat rendez. A rendezőség. Beléptidj személyenként 1 frt. Kezdeté 8 órakor este. A zenét: a vidéken jöhrű Balázs testvérek zenekara Erdélyi karmester vezetése mellett szolgáltatja. A jótékony cél iránti tekintetből felülfizetések köszönettel vétetnek s hírlapilag nyugettatni fognak.

A m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság a következő döntvényt hozta: Ha a 800 frt értéket meg nem haladó peres ügyben, felperes keresetében vagylagos kérelmet terjeszt elő s a vagylagos kérelem egyike szám szerint kifejezett pénzügyösszeg megítélésére vonatkozik és a midőn ily esetben a perbíró az illetéki szabályok 92. §-ában elrendelt lelet felvétel mellőzésével a meghozott bírói ítéletet illetékszabás végett közli a kizsábi hivatallal: az illetékszabásnak, a peres feleket képviselő ügyvédek terhére azon a címen, hogy ezek az ítéleti illetékek bélyegjegyekben való lerovását az ítélet meghozatala előtt elmulasztották, ninesen helye.

Színház.

F. hó 3-án, esütörtökön Hugo Viktor hatóságos drámája a „Baldogasszony temploma harangozója,” eredeti címen „A notredamei toronyőr” adatott. — A cím-szerében Tisztai, Ságlyné, mint Gervaise, Moóri, mint vérbíró kifogástalanul játszottak. Eszmeralda szerepét Láng Ilonának adták, holott ez szerepkörének egyáltalában nem megfelelő. Legsikerültebb volt a torony-jelenet és a esodatanya; ez utóbbiban Foriss jól parodizálta a szólás-szabadságot és egyenlőséget.

Szombaton Offenbach régi, de még mindig vonzó zenéjű operettje „A kékszakála herceg” adatott. Az előadás leszámítva egyik-másik ének (kórus) szám hamis intonálását jól ment. Mindenki úgy játszott és énekel, mint szokott; Bényei né. Érezni jól énekeltek. Moóri szokás szerint kritikán alul; jobban tenne, ha minden énekrészét, mint a második felvonásban, prózában mondaná el. A kórus most már meglehetősen volna, csak a női karból kellene azt a kellemetlen sájtó hangú tagot kiküszöbölni. Győrínének ajánljuk szerzőjük a baireuthi színházhoz, ahol a wagneri operákban nagyszerűen érvényesíthetné fulleszó hangját.

Vasárnap Gaal József régi kedves bohózata „A peleskei notárius” került színpadra. Ez a darab, melyet csaknem lehetetlen rosszul adni, igen gyengén ment. Moóri oly rosszul volt diszponálva, hogy hálás szerepével (peleskei notárius) semmi hatást nem tudott elérni. Művész uraink már csupa kegyelemből is több gondot fordíthatnának az ilyen darabokra.

A KERESKEDELMI BÁL.

Mindig irigye voltam a kereskedőknek s ha sorsom úgy hozná magával, hogy még egyszer születném, talán talán felesapnik közéjük én is. És nem is annyira a pénzforgatás, mint inkább valami más ideálisabb természetű dolog miatt. Mert akármilyen furesának is tetszik, de való, hogy manapság éppen ennek a szemre legreálisab kasznak legtöbb köze van az idealizmushoz. Hiába is mosolyog egyik-másik kesernyész gúnyú olvasóm, mert az az „arupad körül való szokellés” gáncsa (vagy jobban mondva: hánytorgatott igazsága) voltaképpen semmi más, mint irigység s ezt a tisztos derék nagy osztályt távolról sem teszi nevétségessé. Jó kereskedőknek bizony ki sürgőni-forgóni, hogy a tűnő napnak valami áldását lássa, de ez természetes kötelesség s pontos teljesítésében józan és bizonyítéka s azonkívül érdem is. Kötelesség ez nemesak rájuk nézve, hanem általában minden rendben és rangban kezdve a rátartó östermelőn az utolsó basáskodó tollragó tisztviselőig, csakhogy nem mindenütt s nem mindnyájan vagyunk oly lelkiismeretes pontosak s érintkező feleinkkel oly szíves udvariasak, mint ők. Pedig az udvarias szolgálatkészség — az én irigységemnek a gyökere — a legszebb ajánló levél a hölgyek szívéhez s bár ily fogatos levél birtoka minden embernek hő kívánsága, még sem térnek arra az utra, melyen legkönyvebben megszerezhető. Azért én váltig azt mondom, hogy irigylendő sorsuk van a kereskedőknek. A szép hölgyeknek mekkora karavánja adja kézzől kézzre a bolt kílimesét! Mind mosolygó arccal lép be s mind mosolygó arccal jó is ki. Jól érezték magukat. Benn leülnek a pad mellé s árucézés mellett szívesen elterferálnak akár félóra hosszánt, hogy a felszolgáló embernek már ezért is csupa tűznek-lángnak kell lennie. Akár örökéig bontogatná ki s be a mindenféle holmit azoknak a szemeknek csillogása, azoknak az ajkának mosolygása s esacsogása fejében, melyet pazarul juttatnak osztályrészként. Hát még mikor minden szalag, minden eszpike, minden gomb az ő boldogításuk kedvéért választódik? Akár leszakadjanak a szolgálatkészség terhe alatt! De nem szakadtak le, a legszebb jutalomban részesültek érte.

Még pedig eredeti jutalomban. Boltért boltot kaptak. Eddig ők kínálták bruxelles-i, norinbergai portékákat diszes és nagy választékban s most őkét kínálták igéző mosoly, rábeszélő tekintet kíséretében valódi zombori portékával, hamisítatlan, utánozhatatlan eleven portékával. Hölgyeim, egy bolt, egy keleti mesés fényű bazár, tele eleven, mosolygó, kacagó, esiesergő, nyílvélő bayadérokka nem egyszerű kár, ótlás a mindenféle holt holmikkal telerakott poros, hideg pole-raktárért? Hogy nem én voltam ennek a bazárnak a Koszaniása! Azt hiszik, cseréltem volna egy Krocussal, egy Dariuszal, egy Rotschilddal? Dehogy cseréltem volna, dehogy. Mozgó bazárrá tettem volna. Faragattam volna egy kalitka-palotát a legbizarrabb mór-izlésben a la Alhambra, belül egy télikertté alakított nagy teremmel a pétervári kristálypalota mintájára, aranyhalas tavakkal, mesterséges holdvilág fényvel, grotesque lugasokkal. A virág és erdőfalak mögött a hány bayadér, annyi külön kis benyúló, s azután ezzel az aranyos kettebe fogott szerelemmel, élő alabastrom és róza alakokkal, az ezeregy éjszakának eme meglopott mese-világával bejártam volna sokszor a világot. Oh milyen képzelődés! Milyen keserű kiábrándulás! Hiszen ezek az én aranyos, gyémántos szerelem-madaraim sorra kiröppennének abból a ragyogó kalitkából, hogy megelégedjenek sokkal szerényebb anya-

gokból vert egyszerű fészekkel, amelyet még egy valakivel — de nem nővel — megoszthatnak. S ami maradna aztán nekem? A mese-palotából talán valami földalatti nyirkos, sötét kaszamáta. Brrr! . . . nem kérik nek ből. Maradjunk csak inkább szegény vevőnek, mint gazdag kínálónak.

A kereskedők tehát háromszázhatvanöt nappalért szép egy éjszakát kaptak. Minden egyes portéka szőlő és finom, szép és kedves. S valamennyi maga mutatja, maga kelléti magát. Beszélő portéka! De akadt is sok nézőjük. Csak úgy tolongtak körülöttük. A kínálást azonban nagyban gátolta a dús választék. Aludni kell rá egyet, még egyszer végig álmódni az egésznet, hogy valamelyiknél határozottan meg tudjon állapodni a szív, a lélek. S talán ez az oka, hogy a Hymenről nevezett bürze a zárlat után a következő bulletint boesátotta ki:

„Az esti bürze mozgalmas képet nyújtott. Kínálat és kereslet egyaránt tömeges, de a változatos föltételek miatt a kötött üzlet mindamellett kevés.”

Egy másik tudósítók a következőt írja:

A kereskedő és iparos ifjuság bálja.

Február 5-én.

Vigan lengő gálya a hullámzó tengeren, mellette Merkur isten jelvénye, előtte hosszan kanyarodó vonat, sűrűen hálózott táviró-oszlopok, az ipar szerszámai: megértetik velünk, hogy a nemzet haladásának két leghatalmasabb és legvitálisabb tényezőjének jelvényét ábrázolják: a kereskedelmet és ipart. A háborus hírek szülte fözslévalóság, a német anarhisták vérszállásai, a belga szociálisták rémes jelszavai, mint az alkonyati szellő a tenger színe felett, simán suhannak el fölöttünk . . . itt a munkakedv, megelégedettség és öröm tanyája honol. Pedig, oh kegyetlen vézget! éppen e napon jelent meg a népfölkelés szabályzata és sajátságos, mi e napot örömmel és vígan fogadtuk, mintha sietünk volna, hogy kitáncoljuk, kimulassuk magunkat, hogy még egyszer bele-nézzünk az ideál üdvőt ígérő szemébe s aztán . . . Rátök lányok még az ég is beborult! No de a népfölkelők már előre is bele akarnak szokni a harki fáradalmakba . . . ez az első gyakorlatuk. A tüzes szemek irtózatoss pusztítón lövelik gyilkos tekintetüket; az első osztályos népfölkelők, a 19—24 évesek, már nem állhatják a veszedelmes keresztűzet, hátrálnának, de hátuk mögött vannak a vénebb népfölkelők, akkor ezek kerülnek esatavonalba, nem, nem engedhetik, inkább szerelmel vallanak a szeretett ellenfélnek, de nem kapitulálnak. Ezek mögött áll a 25—28 évesek sora, ezek már nem olyan hőstermészetűek, páriroznak egy párszor s aztán Hymen oltáránál paktumot kötnek, s harsó érdemeik elismeréséül — papucs alá kerülnek. Legvégül jönnek a népfölkelők „veteránjai”, kopasz fő, bágyadt tekintet, blazirt kedély, elárulja, hogy ezek agglégények, a tüzet nem a nő szemében, hanem a bor hevében keresik. Nem várhatjuk a hon megmentését ektől, akik egy dobogó női szív előtt mea culpát kiáltva, megszaladnak. Ezek se nem sokszoroznak, se nem osztanak.

A kereskedő és iparos ifjak báljának eszméje az idén lett csak igazán megtestesítve; az előző években a kereskedők bálja, vagy bál volt kereskedők és iparosok nélkül, vagy kereskedők és iparosok voltak, de bál nem volt, mert a fiatalság ilyenkor inkább Bachusnak, mint Terpsichorének szegődött hívévé. Annál kellemesebben lepött meg mindenkit a kereskedő és iparos ifjuság szombati bálja!

A kétszerkettőnégy emberei ez alkalommal kiestek a praxszból! az a számító, hideg ész, spekulans szellem, mely annyira kell hogy jellemezze őket, szétszórtolt s helyet adott a pajzán jókedvnek és a szeretetreméltó kedélyességnek; megmutatták, hogy a sima parketten éppen olyan derekasan tudnak helyt állani, mint méterrel vagy mérleggel kezükben a vevő községet kiszolgálni. Egy szóval olyan mulatságot rendeztek, mely látogatottsága és vígsága következtében, eddigelő az ideál farsang legnagyobb, legkedélyesebb bálja lett.

A buzgó rendezőség nagyon tudta módját annak, hogy felébressze az érdeklődést a bál iránt s így olyan szép község gyűlt egybe, mely büszkeségét képezheti akármely bálrendező bizottságnak.

Már félkilenkor zsufolásig telve volt a kaszinó nagyterme; a kereskedők és iparosok tömegesen jöttek el a bálra, habár a tisztviselők családjai is szép számmal voltak. S dacára annak, hogy így a publikum ve-gyes volt, nyomát se láttuk a feszességnek.

Olyan tánc kedvet vajmi ritkán láttunk, mint ez alkalommal, úgy, hogy például a souper-eszárdást majd két óra hosszáig járták lelkesen. Habár szívesen elismerjük, hogy az általános tánc kedvhez lényegesen hozzájárult Sándorék gyűjtő muzsikája, mely most is, mint mindig, szépen és lelkesítően szólt. Egy új táncdarabot is hallottunk ez alkalommal, mely kedves, fülbemászó zenéje miatt, általános tetszésben részesült. Sándornak fia, Dezső szerette ez alkalomra. A szép tipegőnek, mely, mint halljuk, nyomtatva lát napvilágot, „Tartsunk össze” a címe.

Az első négyest két kolomban 78 pár táncolta.

A bálon a következő táncoló hölgyek nevéit sikerült följegyeznünk: Andráska Hermin, Armbrust Gizella, Bittermann Hermina, Bábies Etel, Boroski Katalin, Csapanda-nővérek, Csirszkáné, Darázi Mariska, Damfinger Sarolta, Demitler, Dörner Zsófia, Feries Klementin, Gromilovits Mariska, Gfeller Mariska, Gallé Gizella, Gergurov Alexandra, Gyuricsk Borbála, Hoffmann Gizella, Hoffmann Mari, Huber Mariska, Kovacsévi Viki, Karnász Berta, Kiss Anna, Kalapsza Bella, Kovacsévi Rádóné, Longauer Gizella, Mihályi-nővérek, Moser Evelinka, Mráz Mariska, Mangold Mariska, Merstätter Mariska, Momirovits Vladóné, Moits Sándorné, Pöschlne, Püfingter Gizella, Palanaeski Milica, Párestits Ilka, Pekár Paulina, Puskás Mariska, Pekánovicsné, Rezsny Ilon, Rasztovszki Julia, Rubes Jolán, Raab Károlyné, Rajkovits Zorka, Rigyicski Mariska, Schaffner Angyalka, Spreitzer Mariska, Stvertceky Ferenéné, Schöbel Berta, Szabó Terka, dr. Sittigné, Szauerborné, Tessényi-nővérek, Tóth Karolin, Thum Juliska, Tápainé, Tomasits Andrásné, Titlné, Theodorovits Persida, Weidinger Sarolta, Wiedemann Betti, Valentinovits Emma, Vagemann Etelka, Villáni baronesse, Zmekár Viki.

Bács-Bodrogh vármegye szabályrendeleti tervezete a községek belterületén és azok közvetlen közelében a lövöldözések korlátozásáról.

1. §. A község belterületén vagy annak közvetlen közelében a lövöldözés eltiltatik; ezen tilalom megszegése kihágásnak nyilvánítottatik s az 1879. évi XL. t. c. 115. §-a szerint büntetetik.

2. §. Kivételt képez: valamely szerencsétlenség jelzése, elhárítása vagy megakadályoztatása céljából szükségessé vált lövöldözés; valamely községben szokásos világi vagy egyházi ünnepélyességek alkalmávali dísz- vagy üdvölvések, csak a járási főszolgabírótól, illetve Zenta város polgármesterétől előzetesen kinyert engedély és feltételek mellett engedhetnek meg — ilyen szokásos ünnepi dísz- vagy üdvölvésekre az engedélyt a járási főszolgabíró, illetve polgármester egyszer mindenkorra is megadhatja, mindazonáltal ha szükségét látja, visszavonhatja, illetve az ünnepi dísz- vagy üdvölvéseket eltilthatja, mely esetben a tilalom áthágása jelen szabályrendelet 1. §-a szerint bíráltatik el, az egyéb kör vagy családi ünnepélyek alkalmávali dísz- vagy üdvölvések csak a járási főszolgabíró, illetve Zenta város polgármestere által esetről-esetre megadandó engedély mellett történhetnek.

3. §. Keresztekben és mulatságokban löfegyverek hordása tilos, de nem képez kihágást ha valamely vadászó társaság, vagy annak valamelyik tagja, avagy valamely utazó védelmi célból magával hordott fegyvert magával viszi; valamint nem követ el kihágást, ki a löfegyvert hivatásánál fogva hordja magával (pl. erdőkerítők, rendőrök, pénzügyőrök).

4. §. A büntetés mérvére az 1879. évi XL. t. c. 16. §-a irányadó, vagyis a lövöldözés kihágásának büntetése öt napi elzárás és ötven forintnyi büntetést túl nem haladhat.

5. §. A pénzbüntetésből befolyt összegek a megyei rendőri alap javára fordítandók.

6. §. Jelen szabályrendelet felsőbb jóváhagyás után azonnal hatályba lép.

Kelt Zomborban, Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának 1886. évi december hó 21. és folytatódag 22-én tartott rendes évnegyedes közgyűlése jegyzőkönyvéből.

Jegyzette és kiadta:
Karácson Gyula s. k.,
főjegyző.

**Naptár.
Február.**

Havi és heti nap	Katolikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orsz naptár
8 Kedd	M. János	Salamon	27 Kriz. Ján.
9 Szer.	Apollónia	Apollónia	28 Efrém
10 Csüt.	Skolastika	Skolastika	29 Ignác
11 Pént.	Dezsér p.	Euphrosin.	30 Basi: G

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNAR ISTVAN LAJOS
Lautajtódos és kiadó: BITTERMANN NANDOR.

HIRDETÉSEK

Egy jó házból való és eddigi működéséről jó bizonyítványokkal rendelkező fiatal kereskedősegéd, — ki a kézműáru szakban jártas és a magyar, német és szerb nyelveket bírja — azonnal alkalmazást nyerhet üzletemben.

Ajánlatok a bizonyítványokkal felszerelve alulírottához intézendők.

Schumacher Jakab,
Hódságh (Bácsmegeye).

Pályázat.

Topolya mezőváros képviselőtestületének 1886. évi augusztus hó 8-án 14. sz. a. kelt s a megyei törvényhatóságnak 622. közzg. ex 1886. szám alatti felhatalmazása folytán a nagyságos alispán úr által 24.976. ex 1886. sz. a. jóváhagyott határozatához képest a felállítandó ipariskola ellátására rendszeresített tanítói állás betöltésére ezennel pályázat hirdettetik.

A községi képviselőtestület által megválasztandó tanító tartozik a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi miniszter úrnak 1884. évi július hó 23-án 27.496. sz. a. kelt rendeletében meghatározott tantárgyakat tekintve a munkanapok esti óráiban, két napon át négy órában, azonkívül vasárnaponként a nappali órákban a rajztanítást három órában, egyedül magyar nyelven tanítani.

Az ipariskola ellátásáért megállapított évi fizetés tesz 300 frt.
lakber címén 50 frt.
Összesen 350 frt.

Ezen felül a község által legközelebb felállítandó magyar nyelvű első osztályú vegyes elemi iskola ellátásáért még külön 150 frt.
Összesen tehát 500 frt.

A megválasztandó tanító köteles lesz a felállítandó szándékolt vegyes elemi iskolában a meghatározott fizetésért a tanítást feltétlenül elvállalni.

Pályázni kívánók felhívattak, hogy tanítói oklevéllel és netán eddigi működésüket igazoló egyéb okmányokkal, a rajztanításban jártasságuk megítélhetése szempontjából pedig sajátkezűleg rajzolt mutatóvany-mintákkal felszerelt folyamódványukat Topolya mezőváros előljáróságára címezve **f. é. március hó 15-ig** benyújtsanak iparkodjanak, mert később beérkező kérvények figyelembe vételt nem fognak.

A választás **1887. évi március hó 24-én** reggeli 9 órakor fog a város háza nagytermében a községi képviselőtestület által megejtetni.

Topolyán, 1887. évi január hó 20-án.
Radimetzky Ferenc Lőrincz József
jegyző. 3—3 bír.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegyébe kebelezett zentai szolgabírói járáshoz tartozó közel tízezer lelket számláló Ada nagyközségben az egyik község orvosi állás elhalálózás folytán üresedésbe jöven, annak betöltése céljából az 1886. évi XXII. t. c. 82. §-ához képest és a községi képviselő testület által folyó évi január hó 17-én hozott 25. számú határozata alapján, ezennel pályázat nyitattik.

Felhívattak ennél fogva mindazok, kik ezen állást elayerni óhajtják, miszerint az 1883. évi I. t. c. 9. §. és illetve az 1876. évi XIV. t. c. 43. §-ában megkivánt képzettségi igazolványokkal felszerelt kérvényeiket **folyó évi február hó 22-ig** alulírott főszolgabíróhoz nyújtsák be.

A megválasztandó és az ez idő szerint működő községi orvossal egyenrangú orvos évi fizetése o. é. 800 frt. szóval nyolcszáz forint, mely előleges havi részletekben fizetetik ki a község pénztárából.

Betegeknél látogatás a község belterületén rendelvény kiállításal együtt 30 krban, szállásokon 1 frtban, halotti szemle 20 krban van megállapítva.

A hivatalos és községi teendőket az illető orvosok közt azok a községi előljáróság meghallgatásával alulírt főszolgabíró állapítja meg. Zentán, 1887. évi január hó 22-én.

Matkovits Lajos
főszolgabíró.

Nőszabászáti és varrási tanfolyam.

Van szerencsém a t. község tudomására hozni, hogy **folyó hó 15-től kezdve**, helyben, saját lakásomon, **hat hétre terjedő**

nőszabászáti és varrási tanfolyamot

nyitok. Legfőbb törekvésem oda fog irányulni, hogy tanítványaim szép izlést, könnyed varrást, ügyes és elegáns szabást sajátítsanak el.

Mint hogy egyéb elfoglaltságom miatt csak mérsékelt számú tanítványokat vagyok hajlandó elfogadni, kérem a t. szülőket, hogy leányaikat a tanfolyamra minél előbb előjegyeztesni sziveskedjenek.

Magamat a t. község beemes jóindulatába ajánlván, tisztelettel

Deutsch Adolfné.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Ó-Kanizsa községében **f. évi február hó 23-án** délután 3 órakor kezdetét veendő nyilvános versenyárgyaláson a nevezett község „főterének” és szőlőtemplom-utájának trachyt-kövel kiburkolása fog biztosított.

Az ide vonatkozó írásbeli zárt ajánlatok legkésőbb f. é. február hó 22-ik napjának déli 12 órájáig vagy a tekintetes főszolgabírói hivatalhoz Zentán, vagy Ó-Kanizsa község első bírójának kezébe nyújthatók be.

Övadek 600 frt, mely összeg akár készpénz, akár árfolyam szerint számítandó magyar állampapírokból állhat.

A kövezési munkálatok kikiáltási ára 10,559 frt 18 krajcér.

Terv, építési leírás, költségvetés és versenyárgyalási feltételek Ó-Kanizsa községében a közigazgatási jegyző irodájában a szokott hivatalos órák alatt bármikor betekinthetők.

Ó-Kanizsa, 1887. évi január hó 28-án.

Mihály Sándor Szilágyi György
jegyző. 3—3 k. bír.

112 szám.
1887.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tekintetes kir. járásbíróág 8261/1886. sz. végzése által Weisz Jakab és Mór budapesti cég járára Bachrach Viktor zombori lakos ellen 307 frt 11 kr. tőke, ennek a végzésben felhozott részösszegek után számítandó 6% kamatai és eddig összesen 32 frt 05 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 422 frtra becsült kocsik és butorneműekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 8635/1886. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban a város házában leendő eszközésére **1887-ik évi február hó 18-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi február hó 3-án.

Cservenka Lajos,
kir. bír. végrehajtó.

Zombor, 1887. Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomdájából.

773. szám.
kig. 1887.

Pályázati hirdetmény.

Hódságh községben rendszeresítve levő aljegyzői állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Az aljegyző javadalmazása: oszt. értékű 400 frt évi fizetés.

A választás folyó évi február hó 24-én délelőtti 9 órakor fog Hódságh község képviselő testülete által megejtetni.

A pályázók felhívattak, hogy a jegyzői szigorlat sikeres letételét igazoló bizonylattal felszerelt kérvényeiket február hó 22-ig nálam nyújtsák be.

Hódságh, 1887. évi február hó 3-án.

Vissy József,
főszolgabíró.

111. szám.
bv. 1887.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tekintetes kir. járásbíróág 8204/1886. számú végzése által Sztrilich Józsa (Albin) gorjái lakos javára Mály József zombori lakos ellen 1531 frt 80 kr. tőke, ennek 1886. év április hó 1. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 25 frt 86 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 637 frtra becsült butorneműek, képek, tükör, lámpa, kocsik, acél eke, lovak, szarvasmarha és sertésből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 9204/1886. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban alperes lakásán Rancsova pusztán leendő eszközésére **1887-ik évi február hó 17-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi február hó 3-án.

Cservenka Lajos,
kir. bír. végrehajtó.

94-5. szám.
tkvi 1886.

Arverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az „Adria” biztosító társaság végrehajtónak Gogolyák Mihály ó szivaci lakos végrehajtást szenvedő elleni 3 frt 40 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbíróág) területén lévő, Ó-Szivac községben fekvő, az ó szivaci 1010. sz. jtkben Gogolyák Mihály és neje Pásztor Anna nevében álló A. t. 8167. hr. 793. ó. i. sz. a. foglalt ház és 200 ölü udvarra az árverést 339 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelt, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1887. évi február hó 27-ik napján délelőtti 9 órakor** Ó-Szivac községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át vagyis 33 frt 9 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1886. évi december hó 9-én.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Borkereskedés.

Van szerencsém a tisztelt községnek tudomására hozni, hogy Zomborban a Basa-utcában saját házamban (ezelőtt Markovits-féle ház)

bor- és pálinkakereskedést

nyitottam. Legjobb minőségű és mérsékelt áru boromat és pálinkámat mindenki figyelmébe ajánlom.

Ugy a helybeli mint a vidéki megrendeléseknek a legpontosabban teszek eleget.

Szabácsy Mihály,
vendéglős.

6—2